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85Тези наукових доповідей • Аритмії серця

Інноваційні стратегії інформування 

пацієнтів і лікарів щодо фібриляції 

передсердь та профілактики 

тромбоемболічних ускладнень 

у межах міжнародного проекту 

DEEPRAFT

С.М. Кисельов, Д.А. Лашкул, І.В. Лихасенко 

Запорізький державний медичний університет

Мета – підвищити обізнаність та ранню діагностику 
фібриляції передсердь з метою попередження тромбоем-
болічних ускладнень в країнах Східної Європи.

Матеріали та методи. Запорізький державний 
медичний університет разом з Медичним університетом 
імені Давида Твілдіані (Грузія), Карагандинським дер-
жавним медичним університетом (Казахстан), 
Університетом імені Аристотеля (Греція) є співучасни-
ком та реалізує проєкт «DEEPRAFT: Навчання лікарів, 
підвищення обізнаності пацієнтів щодо фібриляції 
передсердь і венозної тромбоемболії» на замовлення 
американської фармацевтичної компанії Pfizer Inc., 
«Пфайзер» (2018–2020). Розроблено інтерактивні кейси 
віртуальних пацієнтів за темами фібриляція передсердь 
(ФП) та венозна тромбоемболія (ВТЕ) для лікарів та 10 
скорочених кейсів (вігнетів) за даними напрямками для 
пацієнтів. Розроблені кейси завантажені на платформу 
Open Labyrinth.

Результати. Інновації DEEPRAFT здійснюються 
шляхом спільного творчого підходу до освітнього про-
цесу та активного підходу до навчання та підвищення 
обізнаності лікарів і пацієнтів із ризиком ВТЕ та ФП. 
DEEPRAFT створює доказовий, медично обґрунтова-
ний інтерактивний навчальний матеріал у вигляді вір-
туальних пацієнтів і розгалужених освітніх вігнетів. 
Зміст матеріалів та події створюються з урахуванням 
медичних, культурних та технологічних особливостей 
кожної країни-учасниці. Принципи активного навчан-
ня, такі як сценарії та проблемно-орієнтоване навчан-
ня, полегшують практичне навчання лікарів та інфор-
мованість пацієнтів. Для реалізації мети спільно було 
розроблено 1 кейс з віртуальним пацієнтом з ФП, 1 
кейс з віртуальним пацієнтом з ВТЕ та 10 кейсів (вігне-
тів) з віртуальними пацієнтами за цими ж напрямками. 
За час проекту заплановано організувати 2 інформацій-
ні дні для підвищення обізнаності пацієнтів щодо ВТЕ 
та ФП та семінар для лікарів з використанням кейсів 
віртуальних пацієнтів. Крім того, ведеться просвіт-
ницька робота з пацієнтами під час виписки із кардіо-
логічних відділень шляхом інформування їх про мож-
ливі ризики виникнення ВТЕ та ФП з використанням 
розроблених вігнетів.

Під час першого інфодня пацієнтам надали яскравий 
інформативний ліфлет, в якому містилась інформація 
щодо актуальності теми, основні статистичні дані, симп-
томи захворювання, ризики для пацієнтів при ігнору-
ванні симптомів, поради щодо правильного поводження 
хворого у разі виявлення проявів захворювання. 
Мультимедійна презентація, яка містила основну інфор-
мацію щодо мети зібрання, актуальності теми, основних 
аспектів діагностики та лікування ФП та ВТЕ, була 
доступною та зрозумілою для пацієнтів за формою 
викладення матеріалу. Особливу зацікавленість учасни-
ків викликав розбір так званих вігнетів – конкретних 
випадків, які були створені за технологією віртуального 
пацієнта і розміщені у системі Open Labyrinth. Науковці 
разом з пацієнтами детально зупинялись на можливих 
варіантах відповідей і шляхом дискусії знаходили пра-
вильне рішення у кожному випадку. Така взаємодія 
сприяла налагодженню довірливих контактів, після роз-
бору ситуацій пацієнти мали можливість поставити 
модераторам запитання стосовно причин захворювання, 
індивідуальних особливостей перебігу хвороби, супут-
ніх патологічних станів, сучасних методів лікування, 
можливості одночасного використання різних груп 
лікарських засобів, безпеки сучасних лікувальних під-
ходів та іншого. 

Висновки. Застосування інтерактивних кейсів (вірту-
альних пацієнтів) допоможе пацієнтам розпізнавати 
ознаки, які вимагають звернення до лікарів, та дасть 
змогу навчити лікарів сучасним методикам діагностики і 
лікування ФП та ВТЕ, для запобігання або зменшення 
ризиків розвитку тромбоемболічних ускладнень.

Візуалізація розподілу іонних струмів 

у міокарді хворого з шлуночковою 

тахікардією

В.І. Козловський, М.М. Будник, Т.М. Риженко

ДУ «ННЦ «Інститут кардіології імені акад. Стражеска» 

НАМН України», Київ

 Інститут кібернетики імені В.М. Глушкова НАН України, Київ

Мета – спроба реалізувати ідею візуалізації процесів 
току струмів в міокарді людини в різні періоди кардіоци-
клу при фізіологічній нормі та в умовах патологічного 
ураження міокарда. 

Матеріали і методи. Для реалізації мети були розро-
блено унікальне програмне забезпечення, що дало мож-
ливість визначити та локалізувати зону реєстрації стру-
мів, а також візуалізувати ці струми в різні періоди карді-
оциклу з інтервалом в 2 мс при магнітокардіографічному 
картуванні.


